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РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ЦИФРОВІЗАЦІЇ 
ЕКОНОМІКИ  

 
Сучасною тенденцією економічного світового розвитку є здійснення цифровізації 

економіки, результати впровадження якої свідчать про позитивні ефекти, а саме 
результативності діяльності, забезпечення економії часу, розширення споживчого попиту, 
створення високоякісних продуктів.  

За визначеннями фахівців, цифровізація – це удосконалення організації існуючих 
процесів, розробка бізнес-моделей чи продуктів на основі впровадження цифрових 
технологій [2]. До них належать: інтернет продукти; кіберсистеми; безпаперові; хмарні, 
мобільні, квантові біометричні та 3D технології;  блокчейн, тощо. 

Необхідність цифровізації банківської системи України обумовлена потребою у 
вирішенні таких важливих завдань як зниження вартості банківських продуктів і доступності 
банківських послуг, проведенні заходів боротьби з відмиванням грошей та фінансуванням 
тероризму, прозорості економіки, тощо. Більш того, цей процес є запорукою ефективного 
розвитку безготівкової економіки, спрощення фінансової взаємодії її суб'єктів. 

За оцінками експертів, застосування в цифровізації в Україні в період до 2030 року 
сприятиме приросту ВВП більш як 8 р. (до 1 трлн дол.), що відповідно вплине на рівень 
добробуту та якості життя громадян не нижче середньоєвропейського показника [2].  

Досягнення зазначених результатів є можливим перш за все за умов дотримання 
принципів цифровізації визначених концептуальними засадами «Цифрового порядку 
денного 2020» та основами Концепції розвитку цифрової економіки України (рис. 1).  

 

 
Рис. 1. Принципи розвитку цифровізації Україною 

 
Проте, в умовах її реалізації виникає ряд проблем інституційного та 

інфраструктурного характеру, складнощів в функціонуванні екосистеми та електронному 
врядуванні. Зокрема, це дисонанс положень існуючого законодавства сучасним викликам, 
неналежна цифрова інфраструктура, її розриви, дефіцит кваліфікованих кадрів, низький 
ступінь автоматизації послуг, що надаються державою, тощо. 

Поряд з позитивними аспектами цифровізації є також існуючі загрози, а саме 
зниження рівня зайнятості населення та збільшення випадків кіберзлочинності в усіх сферах 
діяльності, та, зокрема в банківській [4].  
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Цифрова трансформація банківської сфери та розвиток нових технологій породжує 
виникнення суперництва на ринку фінансових послуг. 

Сучасний етап розвитку банківської системи характеризується суттєвим приростом 
безготівкових операцій (на 24,7 % у 2019 р. до 2014 р.) [2]. Розширено список фінансових 
операцій, що здійснюються на дистанційній основі, зокрема цілодобовою Системою 
електронних платежів, впроваджено міжнародний номер банківського рахунку, Систему 
Bank ID, розширено НПС «ПРОСТІР», тощо. Впроваджено електронний підпис, електронну 
обробку звітності та інформації і т. д. [4].  

Попри ряд позитивних змін в банківській діяльності, проблемними питаннями 
залишається недостатній рівень кредитної активності,  низький захист прав кредиторів, 
існуюча проблема непрацюючих кредитів, тощо.  

Стримуючим фактором на ринку банківських послуг є приріст частки державного 
сектору в банківській сфері.  

В зв’язку з цим, між Національним банком та Міністерством цифрової трансформації 
відбувається спільна робота щодо посилення рівня цифровізації банківської системи 
України.  Це перш за все, доступ до онлайн-послуг світового рівня, що значно розширюють 
можливості клієнтів, зокрема ідентифікація та доступ до сервісів на основі послуги шерінг 
(наявність  електронного паспорту у застосунку Дія) [3].  

Наразі активістами у впровадженні цифровізації, та зокрема  послуги шерінгу є 
ПриватБанк, А-Банк, Монобанк. 

Крім того, задля подальшого впровадження інновацій, НБУ затверджено Стратегію 
розвитку фінансових технологій в Україні до 2025 року – що є детальним планом створення 
в Україні якісної фінансово-технологічної екосистеми, наповненої  новітніми сервісами з 
доступними послугам, наданими на цифровій основі [2]. Основними завданнями Стратегії є 
стійкий розвиток безготівкової економіки на основі інновацій, підвищення фінансової 
грамотності громадян. Ключовими елементами визначено застосування концепту 
«пісочниці» при тестуванні проєктів інноваційного розвитку, запуск відкритого банкінгу, 
запровадження віддаленої ідентифікації та верифікації, посилення кібербезпеки та інші 
проєкти НБУ. 

Таким чином слід зробити висновок, що ефективність цифровізації банківського 
сектору сприяє щоденній технологічній адаптації на бек-офісному рівні. Її запровадження є 
неподільним з  поточним технологічним прогресом, в у мовах викликів конкурентів та 
потреба клієнтів. Тому, кроки до втілення в практику останніх технологічних її досягнень 
для банківського сектору стають потребою.  

Оптимізація банківських процесів, спрощення процедур клієнтського обслуговування, 
розширення спектру послуг, має бути стратегічним завданням для банків, особливо в умовах 
пандемії. Удосконаленням процесу цифровізації – діджиталізація банків та фінансових 
установ небанківського сектору. 
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